
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Делегација Маланкарске Цркве у посети Московској
духовној академији

 

Сектор за информисање ОСЦП-а, 11.03.2025. По благослову Његове Светости Патријарха
московског и целе Русије Кирила делегација Маланкарске Цркве, која је у Русију стигла из
Индије, посетила је 9. марта Тројице-Сергијеву лавру и Московску духовну академију, саопштила
је прес-служба МДА. 

У делегацији су били: председавајући Одељења за спољне црквене послове Маланкарске Цркве
митрополит делхијски Јуханон Мар Деметриос, митрополит кунамкуламски Геваргис Мар Јулиос и
извршни директор ОСЦП-а Маланкарске Цркве, свештеник Ашвин Фернандис. 

Ујутру су представници Маланкарске Цркве присуствовали Божанској Литургији Светог Василија
Великог у Покровском академском храму. 



На крају богослужења гостима су добродошлицу пожелели игуман Тројице-Сергијеве лавре и
ректор Московске духовне академије, копредседавајући Радне групе за координацију
билатералних односа Руске Православне Цркве и Маланкарске Цркве, епископ сергијево-
посадски и дмитровски Кирил. „Историја односа између Руске Православне Цркве и Маланкарске
Цркве почела је у другој половини XX века“, приметио је. „Католикос-Патријарх Истока и
митрополит маланкарски Василије Мар Тома Матеј I посетио је Русију 1976. године. А онда, већ
1977. године, Његова Светост Патријарх Пимен је био у узвратној посети и посетио индијску
земљу. Предстојатеља наше Цркве Маланкарска Црква је веома топло примила и то увек
памтимо.“ 

Сада се отварају нове перспективе у развоју билатералних односа, рекао је епископ Кирил.
„Желео бих да напоменем да наше традиције имају много заједничког, али истовремено, због
историјских и културних карактеристика, Руска Црква (као и свака друга Помесна Православна
Црква) и Маланкарска Црква су потпуно јединствене. То нас не спречава да учимо једни о
другима, да се интересујемо за историју и традицију. Осим тога, са великим интересовањем они
проучавају нашу певачку традицију и иконопис. Један од свештеника Маланкарске Цркве, отац
Ануп, завршио је Московску духовну академију пре више од годину дана, тачније управо факултет
црквено-певачке уметности“, навео је архијереј. 

Такође је посебно указао на постојеће контакте у оквиру друштвених и образовних пројеката и
изразио наду у даљи развој и јачање односа између Руске Православне Цркве и Маланкарске
Цркве базиран на истини. „Попут Натанаила, о коме смо данас чули у јеванђељској причи, наша
браћа из Индије нису лукава, већ имају чисту и добру жељу да буду ближе истини, да буду
заједно са нама и сједињени у Христу. Верујемо да ће се заједничким молитвама, ако Бог да, то и
догодити“, рекао је епископ сергијевско-посадски и дмитровски Кирил. 

Митрополит делхијски Јуханон Мар Деметриос, председавајући Одељења за спољне црквене
односе Маланкарске Цркве, обратио се епископу ректору и академској заједници. Гост је пренео
поздраве Предстојатеља Маланкарске Цркве Његове Светости Католикоса Василија Мар Томе
Матеја III и захвалио Његовој Светости Патријарху московском и целе Русије Кирилу, као и
ректору Академије епископу Кирилу, на топлој и срдачној добродошлици. Он је изразио радост
због прилике да буде присутан у овој цркви током прославе Тријумфа Православља, напомињући
и следеће: 

„Као што многи од вас знају, јуче смо се састали са Његовом Светошћу Патријархом московским и
целе Русије Кирилом. Не можете замислити колико је труда Његова Светост уложио да наше
Цркве, Руска Православна Црква и Маланкарска Црква Индије, буду ближе, не само у теорији
него и у пракси. 



 Владика Кирил је поменуо богословски дијалог који се водио између богослова Руске Цркве и
Маланкарске Цркве у XX веку. Ти богослови са обе стране дошли су до закључка да нема
теолошких разлика између наших Цркава. И поред неких терминолошких неслагања, ми смо
присталице Апостолског Предања. У оквиру активности наше Радне групе за координацију
билатералних односа између Руске Православне Цркве и Маланкарске Цркве, већ се формира
богословски тим који ће имати задатак да настави ове богословске преговоре. 

Присуствујући данас на богослужењу и сагледавајући лепоту Покровске академске цркве, био
сам испуњен надом да ће можда једног дана, у оквиру нашег дијалога, наши верници научити да
исто овако лепо осликавају цркве. Велика нам је радост што схватамо да је садашњи
Предстојатељ наше Цркве, као и један од водећих регента древног сиријског појања,
својевремено студирао у Вашој Цркви, у Петроградској духовнох академији, где је ректор у то
време био Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил. 

Била је велика радост за нашу Цркву и наше вернике што смо недавно дочекали уједињени хор
Тројице-Сергијеве лавре и Московске духовне академије у области Керала, хришћанској области
Индије. Наши верници су могли да чују духовне црквене песме које се изводе у вашој Цркви.
Заиста се надам да ћемо кроз практичне ствари попут иконописања, музичке уметности, црквеног
појања и разменом искустава у другим областима црквеног живота, моћи да будемо још више
заједно и спојазнемо нашу сличност. 

И, наравно, нису само наше Цркве те које сада сарађују. Као што знате, наше земље, Русија и
Индија, сада се међусобно подржавају, сарађују у разним областима. И у овим тешким временима,
када је Русија суочена са сложеношћу мултиполарног света, наша земља, наша Црква, посебно
подржава Русију. Предстојатељ наше Цркве са посебном ревношћу подржава став Његове
Светости Патријарха московског и целе Русије по многим питањима, посебно у овом тешком
периоду. Надам се да ће се Господ смиловати на нас и благословити покушаје да се наше Цркве
приближе једна другој; да кроз нашу интеракцију, наше пријатељство, наше видљиво јединство и
љубав, можемо заједно показати овом свету да смо једно у Христу и да волимо Господа.” 

Након Литургије гости су посетили Тројички саборни храм Лавре, где су се поклонили моштима
Светог Сергија Радоњешког и икони Свете Тројице коју је насликао Свети Андреј Рубљов. Такође
су одали помен Светим Патријарсима Алексију I и Пимену, који су посетили индијску земљу. 

Делегацији је потом организован обилазак манастира и духовне академије. Гости су обишли
Успењски и Трпезни храм манастира, ризницу Лавре, попели се на звоник и посетили иконописне
радионице Московске духовне академије. 

У кабинету ректора МДА одржан је састанак гостију са владиком Кирилом, током којег је



разговарано о пројекту будућих богословских консултација у оквиру активности радне групе за
координацију билатералних односа Руске Православне Цркве и Маланкарске Цркве. На крају
састанка стране су једна другој уручиле поклоне. 

Током посете Русији делегацију прате секретар Одељења за спољне црквене послове за
међухришћанске односе Московске Патријаршије јеромонах Стефан (Игумнов) и службеник
ОСЦП-а јеромонах Марко (Ахматханов). 

Делегација Маланкарске Православне Сиријске Цркве допутовала је 7. марта у Русију из Индије
по благослову Његове Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила да учествује у
свечаностима поводом обретења моштију Блажене Матроне Московске. Последњих година је
порасло поштовање Свете Матроне од стране индијских хришћана, а такве посете су постале
традиционалне. 

У суботу, 8. марта, прве недеље Великог поста, на празник обретења моштију Блажене Матроне
Московске, гости су се помолили на Патријаршијској служби у Покровском ставропигијалном
женском манастиру у Москви. 

Истог дана, после Свете Литургије, у игуманском конаку манастира одржан је састанак Његове
Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила са члановима делегације Маланкарске
Цркве. 

 *** 

Радна група за координацију билатералних односа између Руске Православне Цркве и
Маланкарске Цркве основана је одлуком Светог Синода Руске Православне Цркве 29. октобра
2019. године (часопис бр. 137). 

Копредседавајући групе су ректор Московске духовне академије епископ сергијево-посадски и
дмитровски Кирил и председник Одељења за спољне црквене послове Маланкарске Цркве
митрополит делхијски Јуханон Мар Деметриос. 

Први састанак радне групе одржан је 3–7. фебруара 2020. у Котајаму, други 24–27. априла 2023.
у Москви, а трећи 21–25. августа 2024. у Дубаију. 



Извор: https://mospat.ru/sr/news/92950/
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